



遵道行义·同心抗疫

本报讯 (记者 向靖)10月26日,遵义市文联在“遵道行义·同心抗疫——文军在行动”活动中,将募集到的价值45万元的食品、口罩等物资送往奋战在抗疫一线的援遵医疗专家、援遵疾控专家、医务人员、基层干部、志愿者等手中。

当前正值抗疫关键时期,奋战在抗疫一线的干部群众默默坚守、逆行而上的精神感动了很多人。市文联发起捐赠活动,为奋战在一线的干部群众提供物资支持。不少爱心企业纷纷捐款捐物,为一线工作人员送去温暖与关爱,也为抗击疫情尽一份力量。

据了解,在此次捐赠的价值45万元抗疫物资中,贵州合力超市集

团提供了价值约15万元的食品,有自热饭、水果、牛奶、纯净水等;贵州中安卫生材料有限公司赠送了价值30万元的50万只口罩,按照每天1万个的数量进行配送。

“感谢援遵的各医疗团队,感谢奋战在抗疫一线的工作人员,我们相信齐心协力,一定能取得最终胜利!”贵州合力超市集团董事长李德祥是土生土长的遵义人,得知家乡发生疫情以来,身在外的他思量着为家乡做点什么。通过联

系遵义市文联,李德祥从贵阳紧急调集了一批食品,克服运输途中的层层困难送达遵义,赠送给奋战在抗疫一线的工作人员。

“希望这些防疫物资,能为一线防控人员增添安全保障。”贵州中安卫生材料有限公司董事长刘书乾说。据了解,贵州中安卫生材料有限公司自2020年2月中旬投产以来,先后向驻遵部队、遵义市红十字会、遵义市各中小学等捐赠口罩250万只。

汇川区卫生健康局及援遵医疗团队、汇川区上海路街道、汇川区疾病预防控制中心及援遵疾控专家团队、遵义蓝天救援队、播州区青年志愿者协会以及汇川区红十字会接受了捐赠,表示将第一时间把这批物资送到一线人员手中。

“在这场没有硝烟却有生死的战斗中,感谢挺身而出的广大基层工作者,也感谢援遵医疗专家团队、援遵疾控专家团队的无私奉献。遵义市文联将在市委、市政府的统筹安排下,在市委宣传部的指导下,汇聚各方力量,心手相牵共克难关,为坚决打赢疫情防控阻击战贡献文艺工作者的力量。”遵义市文联党组书记、主席提名人选谢国雷这样说道。

市文联

红花岗区人民医院



自10月23日开展全员核酸检测以来,按照统一指令,红花岗区人民医院党委认真部署,抽调了354名医护人员和49名行政人员奔赴防疫一线,做好核酸采集和后勤保障服务工作。图为医务人员为残疾人做好核酸采集工作。(李斌 吕素芸 摄影报道)

遵义大剧院



从10月24日开始,遵义大剧院·熠耀星光艺术中心开展“战疫厨房·免费送餐”行动,自发为奋战在防控一线的防疫人员免费送上“爱心工作餐”。从原定每天400份增加到1000份,该中心持续为奋战在抗疫一线的工作人员送上热腾腾的饭菜。(记者 向靖 吴凡 摄影报道)

凤冈县慰问表扬环卫工人

连日来,面对疫情防控形势,凤冈县397名环卫工人在落实新冠疫苗接种与进行核酸检测的同时,每日采取三班轮流方式守护好城市环境卫生。10月25日,在贵州省第二十四届环卫工人节即将到来之际,凤冈县分别为397名环卫工人送上慰问物资,同时表扬了30名优秀环卫工人。图为表扬优秀环卫工人代表。(饶云 贺定强 摄影报道)

中山路街道

本报讯 (记者 陈仕)“一路上一面面鲜红的党旗就是路标,我不用问路就能毫不费力地找到核酸检测点。你们辛苦了!”在红花岗区中山路街道新华桥核酸采集点,居民游国才在做完核酸检测后,对在场的党员干部竖起大拇指。

自我市首例外省关联新冠患者确诊以来,中山路街道在区委、区政府的统一部署下,主动出击,第一时间成立起党员志愿服务先锋队,广大党员干部纷纷响应,参与到疫情防控工作中,全力以赴筑牢疫情防线。

“自开展全民核酸检测以来,广大党员冲锋在前,采取了

‘一人一条、楼栋排序、错时排队、分类检测’的模式,引导辖区居民做好核酸检测。”中山路街道党工委副书记、办事处主任张舒雁介绍,辖区5个核酸检测点,成立起5个临时先锋党支部,345名志愿者、128名医护人员齐心协力,全方位保障顺利完成“四天三检”全面核酸检测工作。

党旗引领,各项工作紧张有序地开展着。针对残疾人和行动不便的高龄老人,中山路街道开启“绿色通道”,由临时党支部成员主动担当引导、扶助和登记,使高龄老人和残疾人不用长时间排队等待即可进行核酸检测服务,提高特殊群体参与核酸

检测的便捷度。除此之外,还有10名医护人员主动组成机动党支部,形成一个核酸取样机动小组,主动上门为长期卧床,不能出门的病患人员提供核酸检测服务,确保不漏掉一人。

党旗引领,社会力量纷纷参与到抗疫一线。湘山路居民谭文强主动加入志愿者队伍,免费为核酸检测团队运送各类医疗物资和生活物资。清风巷居民姚明德主动为抗疫志愿者们提供早、中、晚餐却坚持分文不收。广大爱心企业、爱心人士纷纷捐赠物资,为打赢防疫攻坚战提供坚实的保障。

一面面党旗迎风飘扬。在和时间赛跑中,中山路街道广大党员众志成城,凝聚成强大的合力,用共产党员的实际行动彰显初心使命,扛起责任担当,助力全民核酸检测。

贵州吃号食品股份公司

本报讯 (记者 徐茂豪)10月25日,贵州吃号食品股份公司向遵义市第四人民医院、红花岗区人民医院、新舟镇卫生院等单位共捐赠600箱价值30万元的辣椒酱,积极支持遵义市新冠肺炎疫情防控。

“当前是疫情防控的关键时刻,也是企业积极承担社会责任的时刻,贵州吃号食品股份公司作为龙头马酒业集团旗下的食品公司,作为遵义的企业,在这紧要关头,助力疫情防控义不容辞。”龙头马酒业集团副总经理罗雨廷表示,希望通过物资捐赠向一线抗疫人员表示致敬和感谢,同时也为疫情防控献出一份绵薄之力。

汇川区检查物资供应情况

连日来,汇川区发改局、商务局、市场监管局、综合行政执法局等单位组成联合检查组,对辖区商超、农贸市场、药房等地检查当前粮油、蔬菜、肉类等生活物资,以及口罩、酒精、消毒液等防疫物资供应情况。目前,该区重点生活物资和防疫物资储备充足。图为检查人员在董公寺农贸市场检查。(李炯焯 摄)

道真自治县审计局

强化政府投资项目审计监督

本报讯 今年,道真自治县审计局坚持党建引领,创新审计监督方式,采取“调查重底数、问题重精准、建议重施行”模式,对政府所有投资建设重点项目进行专项调查。

该局调查以问题为导向,以促进建设单位严格执行投资主管部门批复的概算投资、防止擅自调整规模、变更功能、产生无效投资、控制项目风险为目标,重点关注项目建设程序及资金管理使用情况。同时,该局将“发现问题、促进整改、制定措施、规范管理”作为成果导向要求,提出切实可行的建议,要求被调查单位立行立改,建章立制,有效防范项目资金风险,进一步强化了政府投资项目审计管理。(姚崇)

播州区卫生健康系统

连日来,播州区卫生健康系统全体党员干部发挥先锋模范作用,主动请缨,身先士卒,全力以赴参与全员核酸采集、检测工作。图为播州区人民医院检验人员工作情景。(王孝霖 丁凤昌 摄影报道)

让执法既有力度更有温度

市税务局积极推行“说理式执法”

本报讯 今年以来,市税务局贯彻落实深化税收征管改革和法治政府建设要求,以优化税务执法方式着力,结合“我为群众办实事”实践活动,在税务稽查领域创新开展“说理式执法”,不断提高依法行政能力,切实让纳税人感受到执法的力度和温度。

据了解,“说理式执法”就是在税务稽查过程中向纳税人说清“四理”:违法事实的事理、适用法律的法理、处罚裁量量的情理、执法文书的文理。让纳税人清楚知晓自己的权利和义务,将“说理释法”融入税务稽查的各个环节,从告诉你

有错,到错在哪儿,再到为什么错,最后到怎样改错,执法变得更加公正柔性、公开透明。

今年5月,市税务局稽查局接到一起举报案件,举报人和被举报人双方矛盾激化。在了解实情后,办案人员从法律责任、权利义务、情节轻重、利害关系入手,对双方当事人展开全面充分的说理,促成双方矛盾和解,被举报人主动补缴税款、滞纳金1100余万元,举报人向税务机关送来了“蓝天税务助企发展、尽职尽责堪为楷模”的锦旗。

为确保工作取得实效,市税务局结合行政执法“三项制度”,制定了《税务稽查“说理式执法”试行办

法》,将说理作为税务人员的职责和义务进行明确,形成了一套完整的制度机制。

针对传统执法模式没有说理硬性要求、说理不充分不透彻、只有“未位说理”的情况,明确稽查各个环节的说理责任,细化必须进行说理的条件、要求、内容;制作14种执法文书式样及范本,制定《税收现场执法行为和语言规范》,编写《税务稽查“说理式执法”实践操作指引》,规范说理程序步骤;按税务稽查环节对证据进行序时分组、归类、分析,完整诠释案件主体、行为、后果、责任等,并采取文书、口头、“互联网+”等多种方式,全方位记录执法

过程,进一步方便纳税人。

据了解,今年以来,市税务局通过“说理式执法”办理10余起涉税违法案件,入库税收8000余万元,无一起复议和诉讼案件;受理各类举报事项251件,通过“说理式执法”办理的举报事项零投诉、零上访,执法质效明显提升,社会满意度明显提高。同时,市税务局将“说理式执法”引入司法庭审,在市相关部门和企业的公开过程中充分诠释税收原理和相关法律法规,促成司法、政府、企业多方协同处理解决涉税疑难问题,进一步增强了部门治税合力,推动优化营商环境。(张耀予 李国俊)

黄都社区

“小路灯”照亮“大民生”

本报讯 “木尔溪的路灯亮了,群众的笑容多了。”务川自治县黄都镇下派到黄都社区的党建指导员杨忠说。

位于黄都社区的木尔溪,四面环山,共有38户280余人。早在2010年,木尔溪便铺上了3.5米宽的水泥路,在脱贫攻坚期间,又修建了连户路,安装了自来水,发展了花椒产业,群众的日子越过越红火。然而,因没有路灯,极大地影响了当地群众夜晚出行。

今年,黄都社区在开展“我为群众办实事”实践活动中,把直接关系群众切身利益的基础性服务设施作为突破口,积极为群众办实事、解难题。经过努力,已在木尔溪的主要干道安装了22盏路灯,解决了当地群众夜晚出行难问题。

“路灯装好了,我们可以在晚上出门散步、跑步、娱乐了!”10月23日晚,望着明亮的路灯,村民赵宏富激动地说。

据悉,在开展“我为群众办实事”实践活动中,该社区还为木尔溪拓宽了8处错车道,解决了在车辆多时的错车难等问题。(赵鑫珊)

